

高考前各科要怎么复习?

各个阶段有其阶段性的学习特点,掌握方法才是王道

距离2017年高考还有十几天的时间,考生要如何规划时间、如何合理复习、如何调整心态呢?小编为各位考生整理了最后的高考冲刺复习攻略,重要的是,还有各科的复习方法。虽说学习是一个长期的过程,功夫在平时,但是对于高考来说,各个阶段有其阶段性的学习特点,掌握复习方法,考生们才能在考场上多得分。

夯实基础,注重积累

虽说语文考基础,短期冲刺不如长期积累有效。但所谓“临阵磨枪,不快也光”,只要复习策略运用得当,语文学科依然可以提分不少。

兵法有云:“知己知彼,百战不殆。”对于高考而言,这里的“彼”即指“考试内容”。所以要对照考纲,对已复习过的知识点全面铺开,构建框架结构图,做到心中有数。另外,要把零散的习题整合成类型,对其进行深入细致地探究。

到了复习后期,题海战术已经不管用了,有的考生仍在盲目做题,结果虽然题目做得多,却总在同一个知识点或是同一类型题上失分,究其原因就是没有注重典型例题的总结,不会对错题进行归档整理,更没有对照自己的错题进行反思。

殊不知,失分点其实就是增分点。后期复习要注意运用不同颜色的笔对作业进行圈点批注,加强解题后的反思,对典型习题做好归档工作,并舍得花时间再次

钻研历年高考试题,领会其命题风格和出题方式。

针对作文,考生们要结合自己出现过的问题,把已经训练过的作文材料再看一看。

写考场作文,审题时要吃透提示语,并划出要点;注意选引材料不要照抄;尤其要注意点题、扣题;拟题避免拟怪题,要一目了然;开头不必标新立异,实际入题;结构不能一段到底,句末要加句号;字数不能少于800字,也不要超太多;最好不要在卷面上涂改。

此外,尽管高考日益临近,考生们仍要每天坚持积累作文素材。

高考语文试卷结构相对还比较稳定,而且近几年题目难易度比较适中,从往届的情况来看,谁准备的充分,谁掌握的牢固,谁答题越规范,谁卷面越整洁,他的高考语文成绩一定非常优异。

找好支点,抓住增分点,把握好重点,突破难点

最后十几天的复习是冲刺阶段,考生们面临最后冲刺训练,进行规范训练,掌握提分技巧,尽可能的得分。由于时间不多,时间要用在关键点上。

数学试卷中选择题和填空题占据了“半壁江山”,能否在这两类题型上获取高分,对高考数学成绩影响重大。

因此,在后期复习中,考生必须在选择题和填空题上加大训练力度,控制训练

时间,避免“省时出错”“超时失分”现象的发生。纵观往届考生,相当一部分同学丢分不是丢在难题上,而是基础题丢分太多,导致最后的考试分数不理想。

所以,在后期复习过程中,尽量回归基础,再现知识脉络和基本的复习方法。每天保证做一定量的基础题,让自己把这一部分基础题做对、做全,争取拿高分。

后期复习时,要想在有限的时间内使



物理:对物理学科,高考要求考生掌握五种能力:理解能力、推理能力、分析综合能力、应用数学处理物理问题的能力、实验能力。

化学:在吃透考纲的前提下,化学复习还需要注意高考真题,明确方向;摸清问题所在,对症下药,切实回归基础,提高能力。

生物:生物后期的复习备考在本着回归大纲的同时还应完善知识网络,达成知识重组,进而实现学科知识广泛整合的目标。

政治:复习重点是高考仿真适应性训练、时政热点专题和查漏补缺。要汇总时政热点,兼顾即时热点与长效热点。梳理筛查知识网络,既要把握宏观体系,也要深入微观结论。

历史:要建立知识的宏观体系,建立知识框架,梳理知识的发展线索,把握历史规律、把握历史的阶段特征。历史学习的重点不是支离破碎的某一部分的知识,而是联系和运用的能力。

地理:要对前期做过的、考过的、同一类问题进行归纳、比较、分析、总结,形成一定思维模式和答题的“基本公式”。建议每周地理单科及文综练习各做一套,以保持题感及提高实战能力。

数学

英语

梳理把握知识重点,科学训练应试技能

对于英语学科,考生们要提高答题思维和习惯的规范性,提升答题的速度和准确度。当然,更要注重归纳和反思,提升考生的应试技能。

对高考各试题类型进行专项训练,重在方法指导,系统归纳题目类型特点,提升解题得分能力,提高考生用英语获取信息、处理信息的能力,注重提高考生用英语进行思维和表达的能力。

在后期备考中,要对词汇、语法等基

础知识进行再次梳理,复习的重点是以词块为单位,关注语境和应用,带动考生阅读和写作能力的提升。对于语法,提炼常见考点和重点考点,帮助考生提升在语境中解题的能力,并针对上一轮复习中遗留的易错题,提高准确辨析考点的能力,发现陷阱,做出正确判断。

提高综合技能是后期备考的重中之重,尤其是听、读、写等语言技能的提升,更要贯穿后期备考的始终。提升听力技

能,要坚持做到天天训练、足量训练,适当进行延时训练。提升阅读技能,要重点提高考生总结提炼信息和推理判断的能力。

提升写作技能,要切实过好“三关”,依次为卷面关、内容关和语言关。注重考前的强化训练、模拟演习。同时再次深入研究近三年的高考题,把握高考方向。在高考前夕,要增强应试能力,在高考规定的时间内做几套标准的模拟试题,强调答题规范化,减少非知识性失分。

能,要坚持做到天天训练、足量训练,适当进行延时训练。提升阅读技能,要重点提高考生总结提炼信息和推理判断的能力。

提升写作技能,要切实过好“三关”,依次为卷面关、内容关和语言关。注重考前的强化训练、模拟演习。同时再次深入研究近三年的高考题,把握高考方向。在高考前夕,要增强应试能力,在高考规定的时间内做几套标准的模拟试题,强调答题规范化,减少非知识性失分。

高校专业录取常见的三大规则

高校的专业录取规则因校而异,并没有统一的规定,而不同的专业录取规则对考生能否被自己填报的专业录取产生较大影响。因此考生和家长在填报志愿前,除了了解高校专业概况以外,清楚地掌握拟报院校的专业录取规则是非常有必要的。目前高校最常见的专业录取规则有三种:分数优先(分数清)、专业优先(专业志愿清)和专业分数级差。

分数优先的录取规则,是把所有投档考生按照分数高低大排队,需要注意的是只排一个队,高分在前,低分在后,然后按照分数从高到低检索。例如当检索到某一位600分考生时,看他填报的第一专业是否还有空额,如果有则录取,他的专业录取结束。如果没有空额,仍然以600分的成绩再看他的第二专业是

专业优先的录取规则,是把所有已投档考生按照其填报的第一专业分成不同的队列,每个专业队列的考生都按照分数高低顺序排队。需要注意的是同时存在多个队列,高校有多少个录取专业就有多少个队列,然后每个专业根据排队考生的分数高低顺序依次检索录取,录满为止。所有考生第一专业都检索录取完了之后,对尚未录满的专业,再把第

否有空额,如果有则录取,他的录取结束。如果没有空额,则再继续以600分的成绩看他的第三专业是否有空额,以此类推,直到录取为止。

从分数优先的专业录取环节,我们看到典型特征是较多地照顾了高分考生的利益:分数高的考生具有被自己心仪的高校录取的绝对优势。换句话说,高分

一专业未能录取的考生按照其第二专业分成不同的队列,每个队列的考生都按照分数高低顺序排队,每个专业根据排队考生的分数高低顺序依次检索录取,录满为止。

从专业优先的专业录取环节,我们看到典型特征是较多地满足了对专业有比较强烈热爱的考生利益:考生填报专业顺序至关重要。需要特别指出的是,目

考生所填报的第六专业都会享受比低分考生的第一专业更加优先的录取优势。

如果考生选择的高校执行分数优先录取规则,填报策略相对简单一些,只要将专业按照分数高低结合自己喜欢的顺序排序即可,第一第二专业适当“冲一冲”都没关系,只要确保后面四个顺序专业能录取即可。

前采用专业优先录取规则的高校越来越少了。如果考生选择的高校执行专业优先的录取规则,填报策略难度最大。考生需要参考高校往年各个专业的录取分数结合自己的高考分数准确定位,选择好第一专业至关重要。专业选择要相对保守些,第一专业选择不宜过高,第一专业确定后,第二到第六专业再按照分数高低结合自己喜欢的顺序排序即可。

生,也需要参考高校往年各个专业的录取分数结合自己的高考分数准确定位,准确选择好第一专业最后能录取而不要被减去分数级差而丧失分数优势。第一专业确定后,第二到第六专业选择要考虑高校规定的分数级差结合自己喜欢的专业顺序依次递减排序。

部分省份高考录取批次有变化

距离2017年高考仅剩十几天,考试结束后,考生和家长关注的重点就是填报志愿。2017年,山东、海南等部分省份高考录取批次有变化,请考生们注意。

山东、海南合并本科一批、二批

2017年起,山东省夏季高考将原本科一批、二批合并为“本科普通批”,合并后,该省高考录取减少至5个批次,具体包括本科提前批、自主招生批、本科普通批、专科提前批、专科(高职)普通批。

海南省也对原本科一批、二批进行了合并,合并后的录取批次为提前批次、普通本科院校批次、独立学院和民办本科院校批次及专科批次,各批次学校实行平行志愿投档和录取。

填报志愿可遵循“冲、稳、保”原则

对北京、天津、江苏等取消“三本”的七个省份的考生来说,2017年高考填报志愿较往年难度略有增加。

现在实行一个大的录取批次,没有了三本院校托底,对志愿填报提出了更高的要求。但批次合并后,本科二批录取控制线与往年相比会有所下降。本科二批录取院校数量增加,因此,考生可选择的院校、专业也相应增加。

专家建议,考生不用过度紧张,考生在填报志愿时要根据自己的实力,合理填报院校志愿,建议遵循“冲一冲、稳一稳、保一保”的志愿填报方法。需要考生注意的是,对于今年高考分数距本科二批线上不多或趋于边缘的考生,不建议再“冲”,只求“稳和保”即可,确保填报的志愿科学合理。

专业优先

专业优先

专业分数级差